

Metodos conocidos Werislaw, en la desembocadura del Dniéper, ocupado por los alemanes

Berlín, 27. Durante los combates librados alrededor de Dniepropetrowsk un regimiento de infantería alemana ha ocupado, después de dura lucha cuerpo a cuerpo, la ciudad de Werislaw, en la desembocadura del Dniéper. EFE.

LA ZONA INDUSTRIAL MAS RICA DE UCRAVIA, OCUPADA

Berlín, 27.—La conquista de Dniepropetrowsk y de la cabeza de puente, se dice en una ampliación al comunicado de guerra, por las tropas de von Kleits, reviste extraordinaria importancia, porque desde ahora, toda la zona industrial que abarca Nikopol hacia Saporisa hasta Dniepro-Derjinsk queda en poder de los alemanes.

Como se sabe, Dniepropetrowsk es un importante nudo de líneas ferroviarias que se extienden por la cuenca minera de Kirvoiv-Rog por la parte de Nicolaiev y Kherson, por las regiones carboníferas de Donetz y llega a la ciudad de Charkev, centro industrial de primer orden. Un gran puente ferroviario sobre el Dniéper y varios talleres de los caminos de hierro, aumentan todavía el valor extraordinario de esta posición, que en unión con otras localidades citadas, forma el centro vital del sector industrial minero que es llamado en Moscú, Combinado del Dniéper.

La pérdida por los rojos de treinta altos hornos y de

grandes fábricas metalúrgicas influencia de tal manera en la balanza militar, que los soviets se ven obligados a abandonar muchas industrias anejas a la fabricación de municiones de cañón.

Por otra parte, la Dnieprostroi, gigantesca central de fuerza motriz, capaz de producir quinientos cincuenta mil kilovatios, situada entre Kitschkass, entre Dniepropetrowsk y Saporisa, se encuentra ligada a la cuenca del Donetz por una línea aérea eléctrica de 250 kilómetros de longitud.

Las grandes ciudades del curso inferior del Dniéper son ciudades industriales modernas, que ocupan extensiones considerables. Estas ciudades gozan por parte de las autoridades, de ciertas ventajas.

La ocupación de este distrito industrial por las unidades alemanas producirá automáticamente consecuencias en la actividad de la cuenca del Donetz y en la región de Charkev, tanto más cuanto que es las zonas han quedado separadas de los puertos del mar Negro.

Desde el punto de vista militar, la ocupación total de la

desembocadura del Dniéper entre Dniepropetrowsk y Saporisa, representa el punto más avanzado hacia el Este del Ejército alemán. La cuenca del Donetz y la zona de Charkev pueden considerarse amenazadas directamente. Además será posible cortar las comunicaciones terrestres con Crimea.

A los éxitos obtenidos por el Ejército alemán del Sur hay que sumar la situación delicada de San Petersburgo, lo cual explica suficientemente el nerviosismo de que dan muestra los dirigentes del Kremlin.



El Führer visitó el cuartel general del ejército sur, cuyas tropas avanzan victoriosas por la costa del Mar Negro. A la derecha el Mariscal von Rundstedt, jefe de dicho ejército; detrás, el Mariscal Keitel, jefe del Alto Mando.

HITLER conferencia con el embajador turco

Estambul, 27.—La Agencia Havas-On comunica desde Estambul que recientemente se ha celebrado una entrevista, en un ambiente de gran cordialidad, entre el Führer y el embajador turco en Berlín.

La entrevista, que se verificó en el cuartel general del frente del Este, y el principal tema tratado fué la discusión de un eventual acuerdo naval turco-germano en relación con el mar Negro.

Las negociaciones parece marchan por buen camino. —EFE.

VON PAPEN EN ANGORA

Angora, 27.—Procedente de Estambul ha llegado el embajador alemán von Papen. —EFE.

ALEMANIA SOLICITA FACILIDADES DE TURQUIA

Angora, 27. Reuter informa que las autoridades turcas han solicitado de Alemania ciertas facilidades para el paso, por territorio turco, de las mujeres y niños de los empleados alemanes residentes en el Iran. —EFE.

REGRESA EL CAUDILLO A MADRID

Madrid, 27.—Procedente del Pazo de Meirás llegó hoy, a las siete y media de la tarde al Palacio de El Pardo, S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos. Acompañaban al Caudillo su esposa e hija y su séquito. —(Cifra).

PESQUERO FRANCÉS AMETRALLADO

París, 27.—Los diarios franceses comunican que el barco de pesca "Esperanza" fue ametrallado en la tarde del domingo por un avión alemán cuando navegaba entre Brest y Plouescat (Finisterre). Uno de los pescadores resultó herido. —EFE.

Protestas contra Inglaterra en el Parlamento egipcio

El Cairo, 27.—En el Parlamento han resonado gritos de protesta cuando el presidente del consejo dió a conocer los resultados de las negociaciones con Inglaterra relativos al suministro de algodón, e intentó justificar el punto de vista británico. El déficit que se produzca será cubierto por el gobierno egipcio. Las pérdidas se calculan en diez y siete millones de libras egipcias, que serán recaudadas mediante la emisión de un empréstito.

Los debates sobre este problema han sido muy agitados. —EFE.



Infantería alemana, protegida por un tanque rojo destruido, se dispone a tomar un pueblo ruso.

medida que las co-
nmas van adelantando
la línea de la nueva Eu-
ropa por las tierras de
Europa, crecen proporcio-
nalmente los esfuerzos de
la propaganda soviética
para empañar con el lodo
el brillo de la victoria.
Ahora, cuando el mando
se ve crearse el fin
irrevocable de su resisten-
cia a torno a San Pe-
tersburgo, mensajes an-
gustiosos lle los de apela-
ciones apremiantes con-
vocan a la población ci-
vil para la criminal tarea
de ofrecer nueva sangre
inocente a los ojos bobali-
cones de las democracias.
En San Petersburgo, co-
mo en tantos otros luga-
res, se quiere montar el
espectáculo de masas in-
defensas, con la finali-
dad exclusiva de encon-
trar banderas sentimen-
tales que agitar escanda-
losamente ante la opinión
mundial. El sistema, es ya
conocido y su falta de no-
vedad le priva de eficacia.
Pero apesar de ello, una
vez más los niños y las
mujeres van a servir de
parapeto a la cobardía de
las tropas soviéticas y un
montón de escorbros se
levantará para señalar el
lugar de su inmenso cri-
men.
El hecho, repetido en
varias ocasiones a través
de esta guerra, no puede
menos que despertar el
recuerdo en nuestra con-
ciencia de españoles, por-
que también aquí, sobre
el suelo de la Patria y con
caras de hermanos, se in-
tentó montar la sangrien-
ta farsa. Madrid oyó las
palabras de odio
que los comisarios mosco-
vitas hacen llegar ahora
a los atormentados habi-
tantes de San Peters-
burgo; vio alzarse en sus
calles las barricadas; y
no sucumbió trágica-
mente entre cascotes y
balidos, fué porque ante
las uertias los ejércitos
victoriosos de Franco obe-
dían consignas huma-
nas. Sin la nobleza y el
patriotismo del Caudillo
la capital de España hu-
biera sido una víctima
más de los crueles méto-
dos dictados por Moscú.
¿Qué suerte le estará
reservada a la gran ciu-
dad rusa del Báltico? La
máquina de guerra
del Reich está próxi-
ma; los cañones y la avia-
ción armarán órdenes;
las bombas y los tan-
ques están listos para la
acción. ¿Necesitará la opi-
nión democrática esta
vez ser víctima para ali-
mentar su estúpida sen-
sualidad? Por de pronto la
guerra rusa se pre-
para diligentemente para

LA SESION DEL AYUNTAMIENTO

Resumen de los asuntos que figuraban en el orden del día de la sesión que celebró la Comisión Municipal Permanente el día 25.

Lectura y aprobación del acta de la sesión anterior.

Estado de fondos.
Pagos.

Instancias de D. José Fernández Robla, informada. Solicita indemnización por casahabitación. Informe denegatorio.

D. Valeriano Monar solicita acometida de alcantarilla y agua. Informe favorable.

D. José Fernández Moran, acometida de alcantarilla y agua. Informe favorable.

D. Francisco Fernández, reformar huecos en la casa número 23 de la Avenida de Roma. Informe favorable.

D. Victoriano Fernández, instalar un tostadero de sucedáneos de café. Informe condicional.

D. Joaquín Fernández, instalar un kiosco para la venta de libros. Informe denegatorio.

Doña Valentina Campo y D. Darío Cordero piden se les señale sitio para el traslado de los kioscos instalados en la

Plaza de San Francisco. Informe denegatorio.

Doña Justa Berzosa, reparación del cierre y puerta del solar de su propiedad de la calle de Ramón y Cajal. Informe favorable.

Doña Cecilia Martínez, revocar y pintar la fachada de la casa núm. 12 de la calle del Burgo Nuevo. Informe favorable.

D. Juan García Fernández, construir una entrada de carros a finca en el Camino de Carbajal. Informe favorable.

El Director del Hospicio pide que la Corporación construya un registro de acometida al alcantarillado en el citado establecimiento benéfico. Informe favorable.

Expedientes de prórroga de primera clase.

El Director del Laboratorio Municipal da cuenta del análisis favorable de las aguas del abastecimiento de la población.

Sus dudas resueltas con

BRASA

EL SEÑOR D. DOMINGO MARTINEZ RODRIGUEZ (Capataz jubilado de Vias y Obras del F. C. del Norte). Falleció el día 27 de Agosto de 1941. A los 86 años de edad. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. D. E. P.

Sus desconsolados hijos, don Manuel, don Francisco, doña Maximina y don Narciso Martínez Alvarez; hijos políticos, doña María Fernández, don Gabriel Pérez y doña Higinia Fernández; hermano, don Luis; hermanos políticos, nietos, sobrinos, primos y demás familia.

Ruegan a usted se sirva asistir a las EXEQUIAS que se celebrarán hoy jueves 29 del corriente a las SEIS de la tarde en la Iglesia de Armunia (León), y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio, y a la MISA DE FUNERAL el viernes 30 a las DIEZ de la mañana en la citada Iglesia, por cuyos favores, les quedarán altamente agradecidos.

Conducción del cadáver a las 7 menos cuarto en punto. CASA MORTUORIA: Pago de la Vega (Clasificación) El duelo se despide en el Cementerio. "La Soledad" Funeraria Lozano. Legión VIIª. 7. Tléf. 1758

Máquinas de coser

"ALFA", S. A.

AVISO IMPORTANTE

Se advierte a todos los poseedores de máquinas de coser marca "ALFA" que no hayan satisfecho todavía la totalidad del valor de la máquina adquirida con anterioridad al 15 de febrero de 1941, que no será reconocido como válido ningún pago que no sea justificado con un recibo firmado por el Director Gerente de "Máquinas de Coser "ALFA" S. A., de Eibar (Guipúzcoa).

Representación General: Armería Eibar, S. A.

Laboratorios TALKER

FABRICA DE JABONES Y PERFUMERIA

CASA PIUETO

CAMISERIA PERFUMERIA ARTICULOS PARA REGALO. San Marcelo número 10



PASTA DENTIFRICA CALBER

Vida terna Notas de sociedad

LA FIESTA DE SAN AGUSTIN.—Hoy, día veintiocho, termina en los Agustinos la novena que ha venido celebrándose en honor del insigne Doctor de la Iglesia y Fundador, San Agustín, obispo de Hipona.

Habrán, además de los cultos ordinarios, misa solemne a las diez y en la función de la tarde sermón del Rvdo. P. Rogelio Díez López, agustino.

Las Religiosas Agustinas, Recoletas celebrarán también la fiesta de su santo fundador con misa solemne a las diez y media de la mañana. Acto seguido, se expondrá a Su Divina Majestad, que permanecerá expuesto todo el día.

Por la tarde, a las seis, se rezará el Santo Rosario y habrá sermón del señor Abad de la Colegiata. Hecha la Reserva de Santísimo, se dará a adorar la reliquia de San Agustín.

Puede ganarse indulgencia plenaria visitando esta iglesia. Se replica a los fieles la asistencia.

HORA SANTA POR LA PAZ.—Hoy celebrará su función mensual la asociación de los Jueves Eucarísticos. A las seis y media y a las ocho, misa de comunión. Por la tarde, a las siete y media, hora Santa por la paz. Se gana indulgencia plenaria.

TURNO DE FARMACIAS

Turno de una a tres, del día 25 a fin de semana:

Sr. Arienza, Calle de la Rúa. Sr. Escudero, Calle de Cervantes.

Turno de noche durante toda la semana

*Sr. Vega Flórez, Avenida del Padre Isla.

CUPON PRO CIEGOS

EL GORDO EN LEON

Números premiados en el día de ayer:

Con 25 pesetas el 540 y con 2.50 el 40 140 240 340 440 640 740 840 y 940.

TEODORO LEON

Enfermedades de la mujer, asistencia a partos. Dr. Teodoro León Ordoño. D. 20. Pral. de la Te. Teléfono 1458. De 10 a 2 y de

Caballeros Mutilados

La inspectora provincial de Mutilados de Barcelona, anuncia sus plazas en las oficinas de la Empresa Riegos y Fuerzas del Ebro, exclusivamente para oficiales provisionales licenciados, con el haber mensual de 462 pesetas.

Los interesados que deseen cubrir estas vacantes deberán hacer su presentación en esta Provincial a las horas de oficina, en el plazo más breve.

Todos los oficiales provisionales y de complemento Caballeros Mutilados dependientes de esta Provincial, se servirán pasar por esta Jefatura en el plazo más breve de once a una, para informarles de un asunto de interés.

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora la Virgen del Camino, contraieron matrimonio la bella señorita Martina Casado y el joven don Onesimo Rodríguez, propietarios de Lario.

Bendijo la unión don Miguel, párroco de Salas y fueron apadrinados por doña Margarita Rodríguez y don Dimas Rodríguez.

Los invitados fueron bañados con exquisito banquete en el conocido Restaurant Fornos, y el nuevo matrimonio salió para varias capitales de España, en viaje de luna de miel que desemos sea eterna.

—En la iglesia parroquial de San Marcelo, unieron sus destinos ante Dios con el sagrado lazo del matrimonio, la simpática y bella señorita Angelina Mayo, hija del conocido comerciante de esta capital don Agustín Mayo, y el joven don Eladio Ponga, hijo de don Eladio Ponga, también comerciante, de Sabero.

Bendijo la unión don Angel Rodríguez párroco de Viabano, llo de la novia, siendo apadrinados por la madre de la novia y padre del novio.

Después de la recepción los numerosos invitados, fueron espléndidamente obsequiados con un banquete en el acreditado Restaurant Fornos, y a continuación se celebró animado baile, donde reinó la mayor alegría.

Los novios, a quienes desamos una luna de miel eterna, salieron a visitar varias capitales de España.

NECROLOGICA

La familia de don Felipe Díez Suárez, fallecido en Villapliz el día 15 de agosto corriente, en la imposibilidad de hacerlo personalmente, da las gracias a cuantas personas asistieron a su entierro y funerales o de alguna manera testimoniaron su pésame.

DESEA APROBAR EL EXAMEN ESTADO

Prepárese ACADEMIA BECKER (P. Isla, 29). Ultima convocatoria Aprobados 100 por 100.

Fábrica de Yeso

Elaboración por procedimientos modernos que garantizan un producto de calidades excepcionales, tanto el yeso de revoco como en el fino de enlucidos.

Fábrica en Oviedo.—Calle Almacenes Industriales. Mina en Serín (Gijón)

MATERIALES DE CONSTRUCCION

Vigil-Escalera, Sociedad Anónima. Oviedo. Cabo Novat, número 9

Agencia REYERO

Cid 5 Apartado número 20. Teléfono 1119. Se encarga de toda clase de asuntos propios del ramo Clases pasivas, liquidaciones, Instancias Certificadas penales y Planos, licencias de Caza Pesca y Montes etc. etc.

COMPRA Y VENTA DE CASAS

DR CARLOS DIEZ

(Del Hospital General del Hospital de San Juan de Dios) Facultad de Medicina y Cruz Roja de Madrid). ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RISON GASTRO-URINARIAS, CON SU CIRUGIA Y PIEL. Avenida del Padre Isla 8. Lª izquierda. Teléfono 1594

BAR AZUL

El local con las instalaciones más modernas. Especializado en aperitivos y exquisita repostería. Rico café expreso. Todo género de marca Restaurant con amplios comedores para Bodas y Bautizos. Servicio fino y esmerado en el Bar Restaurant AZUL. Teléfono 1605. Concierto diario por la orquesta EGASA

23 de agosto de 1949

La Exposición de Las Islas Canarias España en España

por J. Losada de la Torre

Siete islas cantan, en el Atlántico, la gloria de Dios. Un milagro surgen en extensión azul. El mar es amorosamente. Un cielo ilumina. Un aire de cristal, las acaricia. La tierra es bendición de frutas de flores, de selvas rientes, de valles ubérrimos. Plantas en las rutas de otros continentes. La Providencia seña para descansar, alivio y deleite de los caminantes del mundo. Y también para cumplir profundas misiones civilizadoras. Estridos de descubrimiento y a guisa de sus nombres relucen en la historia de la Gran Aventura. Pedazos de nuestra historia, no hay allí empreña española sin ellas...

Desde que aparecieron entre las aguas, estas islas fueron una anticipación de España. Una bella leyenda cuenta. En aquel paraíso, en flores y frutos, bajo el cielo del claro cielo, sobre la tierra fecunda, vivía una princesa. Era buena y era hermosa. Caían sobre ella riquezas y honores. Pero su espíritu estaba lleno de tristeza y sus ojos, perdidos en la intensidad, parecía que buscaban las perlas de una lejana aparición. Un día pisó el oro de la paja ese gentil capitán español que paseaba su arrogancia, su valor y su fe por las más remotas comiñas. La dulce princesa corre a su encuentro y le dice, sencillamente: "¿Vienes ya? ¿Cuánto has tardado?".

Desde que llega el capitán español, las islas Canarias aman el recobro de su vida que es la misma vida de España.

Ahora el Estado español trae a Madrid una visión de las Islas Afortunadas. Una visión de su vida, sus costumbres, su industria y su artesanía, su historia y su arte, su belleza folklórica. Todo un inmenso caudal de esta España alejada, pero tan cerca de nuestro corazón. Un mes durará la "Exposición de las Islas Canarias". No será un certamen más, espectacular y ligero. Hay un plan concertado y trascendente que recoge todas las palpitaciones del alma canaria para mostrárnola y para que, contemplándola, sintamos el orgullo de ser españoles. De Madrid irradiará a las provincias el tesoro de riqueza y arte de la Exposición mediante ciclos de conferencias relacionadas con los diversos aspectos cultu-

rales, turísticos y comerciales en el archipiélago y tres tipos de cintas documentales. Las siete salas de la Exposición nos indican ya que no se deja fuera ninguno de los aspectos fundamentales de las islas. Así la intervención de las Canarias en el glorioso Alzamiento, turismo, artesanía, agricultura e industria, folklore, historia y arte (arquitectura, pintura, escultura y grabado), serán los rótulos de esos pabellones que contendrán así, todas las maravillas del archipiélago.

El ambicioso proyecto se realizará en plazo brevísimo con la decisión y el estilo que caracterizan a la Falange.

El Palacio de la Exposición tiene ya su lugar. La Plaza de España. Es un homenaje a la clara españolidad de las islas.

LAS ISLAS PERDIDAS

[por JUAN APARICO]

Lejanos en el tiempo y en el espacio resuenan aun el primer estampido del cañon contra la escuadra del Almirante Dewey frente a Cavite, y enseguida el pistoletazo del coronel de Artillería, Peña, suicidándose. Aquel primero de Mayo de 1898 la flota yanqui había burlado a vanguardia, sin torpedos ni reflectores, de la isla del Corregidor y amenazando el Arsenal y a los barcos de madera y chatarra del General Montojo, hubo un militar con pundonor hispánico que por su cuenta y riesgo disparó desde una batería portuaria, contraviniendo así las órdenes de las autoridades pusilánimes, que al censurarle su exaltación, le obligaron—abochornado y alicaído—a desecrarse un tiro sobre su sien impávida. Remotos aparecieron episodios tales para confiarlos al bronce, tan remotos y desvanecidos como algún recuerdo familiar de las islas perdidas, como algún mantón chino de Manila, como algún yatagán, como alguna charra, como algún abanico con varillaje de sándalo, nácar, carey y oro.

Se invierten ahora los términos de nuestra relación desventajosa en 1898 respecto a la voracidad de América del Norte, cuando nuestro "Castilla" era un crucero de madera con varias vías de agua en el casco, dentro del que tenían que funcionar constantemente las bombas de achique, cuando nuestra escuadra de socorro no pudo pasar por el Canal de Suez ante la prohibición inglesa, cuando sucumbieron unos centenares de españoles en el combate de Cavite, mientras que la tripulación del Almirante Dewey sufrió sólo ocho bajas y el comodoro americano pudo repartir el desayuno a a gente de sus barcos y después continuar aniquilándolos, en tanto que nuestra guarnición se desangraba; porque ahora las Filipinas están casi inertes y necesitarían, según los cálculos técnicos, para su defensa 100.000 soldados, 500 aviones, 300.000 toneladas de navíos mercantes, una flota de guerra equivalente a la del Japón y nuevas fortificaciones por valor de 3.000.000.000 de dólares. Porque en las Islas Filipinas sólo cuenta el artillamiento de la isla del Corregidor a la entrada de la Bahía de Manila, ya que las fortificaciones de Cavite y del puerto de Olongapo, siguen siendo las mismas que en 1898.

Quando los mercaderes chinos abandonaban el archipiélago legajo para regresar a sus tareas y a sus costumbres, cuéntase que repetían con burlesca amargura: "No más usia, ni más señoría, ni más Santa Malia". Concentrando en esta triple negativa la abjuración de la cortesía y de la fe españolas. ¿Llegarán a pronunciar otras palabras semejantes los norteamericanos si se encuentran forzados al abandono de Filipinas? En 1946 termina el plazo de la ocupación por los tusileros y marineros del Tio Sam, pero no nos referimos a una independencia para los filipinos conseguida legal o por la propia liberación armada, aunque los azucareros de Norteamérica no vacilarían en protegerles con el fin de evitarse una competencia ruinosa, sino el peligro actual y el riesgo inminente y concatenado de que el Japón interviniese como beligerante en el Pacífico y en el mar de la China.

Los yanquis han llevado allí sus misioneros metodistas y un inglés nasal, sus peiscualas y sus dentistas de Filadelfia; pero no han resuelto el problema de volver invulnerable al Archipiélago codiciado. A pesar de tanta civilización bajo la bandera estrellada, nuestros frailes dominicos aún educan a la juventud en la Universidad de Santo Tomás, y todavía flota el recuerdo de los Capitanes Generales de España, románticos improvisadores, bravucones, pero generosos; y, hasta debajo de la dominación yanqui funciona tal vez algún katunipán. ¿Quién sabe si de estos katunipanes misteriosos, si estas hermandades o sectas de sangre amarilla o malaya servirían en 1941 al potente invasor.

Una ofensiva japonesa apuntaría inmediatamente a las Filipinas, pues su escuadra puede partir de las proximidades de Hong-Kong, como hace cuarenta y dos años la flota americana de Dewey. Más cercana que Hong-Kong está Singapur, pero entre Singapur y el Archipiélago, los japoneses se han apoderado poco a poco de varias islas intermedias, cuales Patras, Paracel, Spradew, Hainan, quedando neutralizada de este modo la vecindad de Singapur, si lo cediera Inglaterra a los otros anglosajones. Las islas Hawái distan 5.000 millas de Manila, mientras que para la estrategia nipónica está al alcance de la mano.

Renovación de Ayuntamientos

El Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento ha renovado las siguientes gestoras municipales, que quedan integradas por camaradas de la Falange:

- JOARILLA de las MATAS
Alcalde, Gaspar García González; gestores, Sinesio Gutiérrez Ladero, Amador Alonso Ibáñez, Moisés González Fernández, Miguel Mencia de la Hoz, Miguel Trigueros Bartolomé, Justo Alonso Carvajal.
- LAGUNA de NEGRILLOS
Alcalde, Angel Martínez Blanco; gestores, Cecilio Lozano Blanco, Ananías González Escudero, Secundino Gorgojo Pozuelo, Severiano Blanco Valencia, Andrés Rodríguez Rodríguez, Ismael García.

TELEFUNKEN
osombra al mundo por su técnica
Su nueva *Válvula de acero*



le confirma
Modernice su receptor con válvulas TELEFUNKEN que representan la máxima garantía. Hay válvulas para todas las aplicaciones. Cualquier revisor TELEFUNKEN le asesorará gustosamente.
| 6 meses de garantía |
TELEFUNKEN RADIOTÉCNICA IBERICA, S. A.
GETAFE (MADRID)

Frente de Juventudes

NOS VISITA EL LTMO. SENOR OBISPO DE LEON

Parte del Campamento de Verano "José Fernández del Campo":

Hoy y cuando menos lo esperábamos hemos recibido la visita de nuestro queridísimo Prelado el cual no podía pasar sin vernos como lo hecho todos los años en la temporada del Campamento.

A las cuatro de la tarde, aparece el coche en el Campamento en el que venía el Sr. Obispo y nuestro Delegado Provincial acompañados del Secretario del primero.

Se forma a toque de corneta y con gran entusiasmo, salen a recibirlos los mandos del Campamento, y a continuación pasa revista a todos los acampados e inspecciona detenidamente todas las dependencias del Campamento, haciendo elogios de todas ellas, fijándose especialmente en las parcelas hechas por los camaradas Cadetes, los cuales obsequiaron a P. Carmelo con una serie de canciones regionales y de marcha.

Al emprender la marcha, hacia León todos los Cadetes despidieron con entusiasmo al Sr. Obispo rodeando su coche.

El P. Carmelo ha marchado muy satisfechísimo de la buena marcha del Campamento haciendo al Delegado Provincial un donativo para el Campamento.

Se ordena a todos los Mandos de las Centurias de Flechas asistan a la reunión semanal que se celebrará a las ocho en punto de la noche en la Delegación Provincial.

"PEKUR"
Elimina la caspa y evita la caída del cabello

De interés para las Maestras

Para las maestras afiliadas o que deseen afiliarse a la Sección Femenina de F.E.T. y de las J.O.N.S., el día 2 de septiembre comienza un curso de Formación Nacional-Sindicalista de veinte días de duración. Para las afiliadas que no hicieron el anterior es obligatorio.

Passarán a inscribirse por la Delegación Provincial de la Sección Femenina (Generalísimo Franco, núm. 3) de ocho de la mañana a dos de la tarde, antes del 31 del corriente.

PELOTA

El domingo día 31 se jugarán dos grandes partidos de pelota a mano.
El primero a las 5.30 entre jugadores locales.
El segundo que sin duda será el mejor jugado esta temporada a cargo de los jugadores profesionales Echániz II y Cantarin contra los hermanos Ubillas, reputados como los mejores jugadores de segunda categoría de las Vascongadas.

Si nosotros habláramos de la aportación de las Islas Canarias a la obra civilizadora y universal de España como de algo que nos viene de fuera, cometeríamos un error tremendo. Lo más opuesto al espíritu colonial es el espíritu de esta España que tiene los mismos sentimientos, ideas, ambición misionera y fe en los destinos futuros, que el pedazo cualquiera de la patria. Su vibración es nuestra vibración y sus deseos son nuestros propios deseos. Esta realidad no se quiebra jamás. Los hombres de Colón navegaban hacia las islas con el ánimo alegre porque no han sabido de España, todavía. Los españoles se tornan serios y graves cuando quedan detrás de la montaña y el Teide. Nelson es derrotado en Tenerife antes de Trafalgar y el Movimiento de la gran empresa española que surge España purificada y engrandecida, se condensa en el bellísimo monte de la Esperanza—nombre simbólico—donde un clamor unánime rinde homenaje al Caudillo. Todas las horas y minutos de esta tierra española están vueltos hacia la Cruzada, en una magnífica exaltación espiritual.

GRASA
economizará dinero

DEPORTES

La Directiva de la Cultural se dirige a sus socios y aficionados en general

La junta directiva de la Cultural y Deportiva Leonesa nos envía la siguiente nota:

Señores Socios: Al darles cuenta, con gran satisfacción, que vencidas todas las dificultades presentadas, se ha llevado a feliz término el fichaje de todos los jugadores y reservas que han de integrar nuestro primer equipo para la actual temporada, tenemos el ineludible deber de informarles concretamente de la marcha económica de la sociedad, y que es la siguiente:

Los gastos mensuales por todos conceptos ascienden a la cantidad de seis mil pesetas, aproximadamente, y como los ingresos por el concepto de socios, únicos efectivos con que cuenta la sociedad, es de tres mil quinientas pesetas, es imprescindible el enjugar la diferencia que existe entre los ingresos y los gastos con un pequeño sacrificio de aumento en las cuotas mensuales, y por esta justificadísima razón, esta junta directiva en su última reunión acordó, y con carácter transitorio, clasificar las cuotas en la siguiente forma:

Socios protectores (con la cantidad que el interesado crea oportuna).

Socios de Preferencia, 7 pesetas mensuales.

Señoritas de Preferencia, 3 pesetas mensuales.

Niños menores de 12 años, 2 pesetas mensuales.

Otro de los acuerdos es que a partir del día 15 del próximo mes de septiembre, toda persona que desee pertenecer a la sociedad en concepto de socio, no protector, deberá satisfacer 15 pesetas de "plus" de entrada.

No se le ocultará, socio entusiasta, la razón y necesidad de este pequeño sacrificio que las circunstancias nos obligan a pedirle, y tenemos la plena seguridad de que no solamente prestará su conformidad, sino que, además, recabará de sus amistades la inscripción como nuevos socios, pues es necesario que entre todos los amantes del deporte y buenos leoneses, este año, nuestra querida Cultural se clarifique en el puesto que la corresponde por su brillante historial deportivo.

Agradecidos de antemano, le saludan atentamente,
Cultural y Deportiva Leonesa.

La Junta Directiva

JUGADORES QUE HAN FIRMADO PARA LA CULTURAL

Porteros: Lúsar, López y César. Defensas: Ferreiro, Calo, Román y Burillo. Medios: Antonón, Morán, Angelín, Severino y Esparraguire. Delanteros: Gamonal, Alvirra, Isaac, Sánchez, Inchaurre, Ocejón, Noguerales, Rubio, Albert y Garbí.

En total, 22 jugadores.

Educación y Descanso

Subsección de Fútbol

Se pone en conocimiento de todos los camaradas pertenecientes a esta Subsección, que a continuación se citan, pasen por los locales de esta obra, el próximo día veintiocho del corriente para comunicarnos varios asuntos de máximo interés: Ramos, Manolo, Chana, Julio, Isaac, Pantaleón, Antonio Enar, Joaquín, Pirris, Celestino, Rubio.

Vida Nacional y Sindicalista

FRENTE DE JUVENTUD

Sección Femenina.— Se convoca a todas las camaradas Flechas y Flechas Amigas para presenten hoy jueves a las cinco de la tarde en la sala de Flechas.

Sus dudas resueltas en BRASA

C.N.S. Secretaría Local de Sindicatos

Los sindicatos que a continuación se relacionan, deberán personarse en esta CNS, Avenida de los Condes de Sugastra, 4 (chalet), al objeto de darles instrucciones sobre la marcha al campamento de Educación y Descanso.

Félix López Vaquero, Urbano Toribio Tomás, Gerardo Izquierdo Rodríguez, Emilio Díez Fernández, Blas Blanco, Isidoro García López, Tomas Gorgojo Huerga, Teodoro Barriales de la Fuente, Marcelino Arias Alonso, Víctor López Díez, José Blanco Ontañilla, Antonio Blanco González, Gregorio Alvarez, Cypriano Vega Alvarez, Gregorio de la Gala Pérez, Manuel Prieto García, Benito Pérez Puertas, Manuel Alvarez Díez, Higinio Osorio Porras.

DE INTERES PARA LOS INDUSTRIALES DEL RAMO TEXTIL

El Secretario General de la Sección Algodonera del Ministerio de Trabajo, en oficio recibido en esta CNS por el conducto correspondiente, dice H-teralmente:

"En virtud de la Orden de la Dirección General de Trabajo, de fecha 14 de julio próximo pasado, y del acuerdo tomado por el Consejo de esta Sección en su reunión de 24 del mismo mes, las declara-

ciones semanales que a este organismo los industriales algodoneiros perciben los beneficios del Subsidio Paro, deberán ir a partir de la semana que empieza el día 18 del corriente con un sello de los respectivos Sindicatos locales."

Lo que se pone en conocimiento de los industriales interesados, para su más cumplido.

98 aviones rusos derribados

Berlín, 27.—La pérdida de los soviets en el este de Dniepropetrovsk por la aviación alemana, ha originado graves pérdidas materiales y ametrallamientos de descanso. Los soviets perdieron el martes 88 aviones.—EFE.

SEÑORITA

La auténtica "Solista" se encuentra en el ASEO, por 12 pesetas, garantizada por los croquiñol, 7 pesetas por Castro, General Mola, 3 pesetas, dos cortes de pelo en formas. Peluquería.

PISTONES "BORGO"

Para DIESEL, GASOLINA, GASOGENOS. Agente exclusivo: GARAGE IBAN. Independencia, 10.—LEÓN



AGENCIA MERCANTIL PUBLICIDAD

Se encarga de toda clase de anuncios en RADIO, CINES, etc., en León y toda España. Ordena II, 41.—Teléfono 1103.—LEÓN



Un soldado alemán en Rusia verifica muchas veces por el lado del mar de arena y fango. Pero no por eso deja de seguir adelante.

Violentos combates en Africa Oriental

COMUNICADO ITALIANO

Roma, 27.— Comunicado oficial número 449 del Cuartel general de las fuerzas armadas italianas:

"Africa septentrional: En Tobruk se ha registrado actividad de nuestra artillería contra los elementos acorazados británicos.

Los aviones ingleses han realizado nuevas incursiones sobre Tripoli y Bengasi arrojando numerosas bombas. En DCA, en Bengasi derribado en llamas un aparato enemigo.

Africa oriental: En el sector de Wolcheffit, el enemigo desencadenó un violento ataque contra nuestras posiciones avanzadas. Nuestras tropas combaten heroicamente apoyadas por nuestra artillería contra los elementos enemigos superiores en número.

En los demás sectores de guerra se han registrado violentos encuentros entre nuestros destacamentos y los enemigos. Han sido ocasionadas graves pérdidas al enemigo.

Mediterráneo central: Nuestros cazas han sostenido un combate con una formación enemiga numéricamente superior. Dos "Hurricane" han sido derribados.

El aeródromo de Micaaba, en la isla de Malta, fué atacado de nuevo, por una escuadrilla de la aviación enemiga.—EFE.

COMUNICADOS INGLESES

Londres, 27.— Comunicado del Ministerio del Aire:

"La actividad de nuestros aparatos de bombardeo ha sido mayor la pasada noche que en fechas anteriores. Los barrios industriales de Colonia, los muelles de El Hamra, Boulogne y otros pun-

tos han sido intensamente bombardeados.

Nuestros cazas han atacado asimismo los aeródromos enemigos del Norte de Francia. Un caza enemigo ha sido destruido.

De todas estas operaciones no han regresado tres de nuestros bombarderos".—EFE.

xxx

Londres, 27.— Comunicado de los Ministerios del Aire y Seguridad Interior:

"Poca actividad enemiga sobre la Gran Bretaña se ha registrado durante la pasada noche. Fueron arrojadas bombas en varios puntos de Inglaterra, muy distanciados entre sí. No han sido ocasionados daños de importancia, pero en un lugar hay que lamentar un reducido número de víctimas".—EFE.

xxx

Londres, 27.— Ampliación al comunicado de los Ministerios del Aire y Seguridad Interior:

"Los aviones enemigos han atacado, en el curso de la noche, las islas Scilly. Hay que lamentar algunos muertos y heridos".—EFE.

xxx

El Cairo, 27.— Comunicado del Cuartel General británico en Oriente Medio:

"Libia.—En la región fronteriza el enemigo abrió fuego de artillería para contestar a la actividad de nuestras patrullas. No ha habido novedad en la región de Tobruk.

Africa Oriental italiana.— En la región de Wolcheffit un pequeño destacamento que opera con el apoyo de atíopes, atacó con éxito un fuerte contingente enemigo al que cogió siete prisioneros italianos y se apoderó de varias ametralladoras".—EFE.

Jueves, 25 de agosto de 1941



Las tropas alemanas y aliadas son recibidas con gran júbilo en todas partes de Besarabia, libre ya del yugo bolchevique

30.000 prisioneros y 40.000 muertos rusos en Wellikije-Luki

En todo el frente Este prosigue el avance alemán

Cuartel General del Führer, 27.—El Alto Mando de las fuerzas alemanas, comunica:
 "Después de un combate de varios días, desarrollado entre Smolensko e Ilmensee, la masa del 22 Ejército soviético ha sido cercada y aniquilada al Este de Wellikije-Luki. Esta ciudad cayó en nuestro poder después de una lucha encarnizada. Hemos capturado más de 30.000 prisioneros y 400 cañones. El enemigo ha sufrido sangrientas pérdidas y el número de muertos bolcheviques se eleva a más de 40.000".—EFE.

Berlín, 27.— Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

"Como ya se anunció por medio de comunicados especiales, las unidades blindadas del general de División von Kleist, han conquistado al asalto, el 25 de agosto, después de encarnizados combates, la cabeza de puente de Dniepropetrovsk y la ciudad de este nombre. Cerca de la desembocadura del Dnieper y al Sur de Kiev, las últimas unidades enemigas que todavía oponían resistencia, fueron igualmente batidas, en ocasiones, en combates cuerpo a cuerpo.

Al Este de Wellikije-Luki, los restos del 22 Cuerpo de Ejército ruso, fueron cercados después de duros combates que duraron varios días, y destruidos. Más de 30.000 prisioneros y 400 cañones cayeron en nuestro poder. Las pérdidas extraordinariamente importantes del enemigo se cifran en más de 40.000 muertos. Entre el lago Ilmen y el Golfo de Finlandia, así como en el frente finlandés y sobre el frente prusiano las operaciones prosiguen victoriosamente. Nuestra aviación bombardeó eficazmente las concentraciones de tropas, al Este de Kiev, y destruyó, de manera importante, las vías ferroviarias al Oeste de Moscú y en la región de San Petersburgo.

En el Golfo de Finlandia, nuestros aparatos echaron a pique cuatro mercantes soviéticos de transporte y alcanzaron con sus bombas a un contratorpedero y a un buque conductor.

Al Este de la península de los Pescadores, otros dos contratorpederos fueron gravemente tocados por las bombas.

En la lucha contra la Gran Bretaña, nuestra aviación atacó, durante la noche última, los establecimientos portuarios de la costa Este de Inglaterra y los aeródromos.

En el curso de las tentativas verificadas por los aviones británicos, durante el martes, con la esperanza de poder atacar el litoral alemán, 23 aparatos adversarios fueron derribados: 11 en combates aéreos, 4 por buques patrulleros, 3 por la artillería de la DCA, 3 por los dragaminas y 2 por la artillería naval.

En los ataques efectuados por nuestros aparatos contra Alejandria, en la noche del 25 al 23, se arrojaron bombas contra las instalaciones portuarias y red de caminos de hierro, ocasionándose destrucciones importantes.

Durante la pasada noche, los aviones británicos arrojaron bombas incendiarias y explosivas sobre ciertas localidades del Oeste y Suroeste de Alemania, especialmente sobre los barrios habitados de Colonia. La artillería de la DCA alemana derribó a dos de los bombarderos atacantes".—EFE.

Noticiario de la División Azul

Berlín, 27.—En la casa de los aviadores alemanes se ha celebrado esta tarde una solemne recepción ofrecida por el presidente de la Asociación Germano-española, general Von Vaupel, en honor de los aviadores españoles de la escuadrilla aérea expedicionaria de la División Azul.

Co nuestros heroicos pilotos asistieron al acto distinguidas personalidades de la colonia española y representaciones oficiales alemanas. Fue una fiesta de admirable significación y de auténtica hermandad.—(Efe).

Madrid, 27.—Radio Berlín, en su emisión de ayer, retransmitió un saludo de varios camaradas voluntarios de la División Azul.—Cifra.

SOCIEDAD COMERCIAL DE HIERRO.—C. A.—MADRID
 Carpintería metálica, ventanas, puertas, vitrinas, etc., etc.
 Presupuestos gratis. Delegación comercial de ventas. D. M. NUEL G. DUCAL. Avenida República Argentina, 10. 2.º



Máquinas de coser nueva construcción
"ALFA"
 LAS MEJORES
 Representación general para León y provincia
Armería Libarresa, LS
 Teléfono 1956 LEÓN

Las huelgas de los EE.UU.

Nueva York, 27.—Durante los primeros siete meses del año se han realizado según las estadísticas, 2.505 huelgas, quedando sin trabajo a consecuencia de las mismas 1.327.000 obreros y habiéndose perdido 1.575.000 días de trabajo, es decir, cinco veces más que el pasado año.—EFE.

Los finlandeses ocupan Kiestinki y Soejena

El avance finés ha profundizado 40 kilómetros

Helsinki, 27.—De fuente bien informada se comunica que la localidad de Kiestinki ha sido ocupada por las tropas finlandesas. Los soviets, que se defendieron hasta el final han perdido 200 muertos en los combates entre Kiestinki y Soejena. La localidad conquistada se encuentra a unos sesenta kilómetros de la línea férrea de Murmansk y ha sido completamente destruida por los soviets antes de retirarse de ella.

En el sector de Hyarasla, las tropas finlandesas han avanzado en los últimos días unos 40 kilómetros, combatiendo sin descanso y venciendo grandes dificultades de terreno. El botín recogido es muy considerable y dos puentes, uno del ferrocarril y otro de madera, han sido ocupados intactos a pesar de las cargas explosivas que en ellos habían colocado los soviets.

En un lugar del frente los bolcheviques intentaron la rotura del frente finlandés, pero fracasaron, dejando sobre el terreno más de 500 muertos.—EFE.

FRACASA UN CONTRAATAQUE ROJO

Berlín, 27.—Los rusos han intentado en el curso inferior del Dnieper, atacar a las tropas alemanas con ayuda de muchas cañoneras. Quince de estas embarcaciones fueron rápidamente echadas a pique por el fuego de la artillería y ametralladoras. El intento fracasó rotundamente.—(Efe).

BARCOS SOVIETICOS HUNDIDOS

Berlín, 27.—En el Báltico los soviets han perdido por efecto de las minas alemanas, según las últimas informaciones, un contratorpedero, tres mercantes y dos dragaminas. Además, las fuerzas navales alemanas echaron a pique con su artillería a un petrolero ruso.—(Efe).

TALLIN EN LLAMAS

Helsinki, 27.—Talin, la capital de Estonia, es un incendio braser, informa el enviado especial de "Stéfani", en Helsinki. En el puerto y en el mar arden numerosas embarcaciones y navíos. Bosques seculares de pinos, abetos y abedules arden también. Los restos de los destacamentos soviéticos, buscan aterrizados su salvación lanzándose a las frías aguas del Golfo de Finlandia. Las llamas de los incendios de Tallin se ven claramente desde Helsinki, que se encuentra a 80 kilómetros de la capital estoniana, a vuelo de pájaro.—(Efe).

Turquía vé con simpatía la causa del Irán

Angora, 27.— El portavoz oficial del gobierno turco escribe hoy en el diario "Ulus" que la nación turca está de todo corazón al lado del Irán y que el gobierno desea que se llegue a un acuerdo lo más pronto posible. Todo depende, dice, de Inglaterra y Rusia.

El incidente del Irán demuestra al mundo alemán que no debe conceder tregua a los rusos durante el invierno. La solución de la lucha germano-soviética es decisiva para el porvenir del Próximo Oriente. EFE.

Ligera mejoría del arzobispo de Burgos

Burgos, 27.— El médico que asiste al Sr. Arzobispo ha facilitado hoy un parte facultativo haciendo constar que el estado del enfermo, dentro de la gravedad, ha iniciado una ligera mejoría.

Continúan llegando infinidad de cartas interesándose por el estado de salud del Prelado. El ministro presidente de la Junta Política ha encargado al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento que le tenga al corriente del curso de la enfermedad, por la que asimismo se ha interesado el ministro de Justicia.

Todos los Prelados de España han enviado telegramas solicitando detalles sobre la dolencia que aqueja al Arzobispo.—Cifra.

Con **BRASA** economizará dinero

De los Pueblos

Boletín Informativo DEL S. E. M.

La Virgen del Buen Suceso

He aquí el programa del solemne novenario y fiesta, en honor de Nuestra Señora del Buen Suceso, en Huegas de Gordón.

El 29 del actual, a las seis de la tarde, dará principio la novena a cuya hora se dirá hasta el jueves, 4 de Septiembre, que será a las 5 y media, en cuya tarde principiarán los sermones, todos los días, que predicará el capuchino P. Calixto de Escalante, guardián del convento de León.

El día cinco, primer viernes habrá misas de comunión, a las 7, a las 8 y 9 de la mañana. Por la tarde habrá Exposición mayor, novena, sermón y Reserva. Durante todos los días de la novena habrá confesores después de ella.

El día 7, fiesta solemne: a las 8 y ocho y media, misa de comunión. A las 11, misa solemne en la que predicará el R. P. Escalante, cantada por los jóvenes de Huegas y Peredilla, cuyos jóvenes cantarán diversos motetes durante los días de la novena y todos los días, al final, la Salve popular.

Este año verán los devotos amantes del Buen Suceso, hermanada la capilla con dos nuevos altares dedicados al Sagrado Corazón de Jesús y San Antonio de Padua, donación hechas por don Rodrigo Zamora, vecino de La Robla, y don Alfredo Arias Losa, vecino de Mieres, respectivamente; para cuyos altares se necesitan manteles, sábanillas, candélabros, sacras y cruz de altar, que piden a los devotos del Santuario. El Corazón de Jesús y San Antonio toquen vue tros corazones para contribuir a ellos.

ANUNCIOS EN PRENSA Y RADIO

PUBLICIDAD "MERO"

AVISO

Se ruega al sargento de Intendencia que el próximo pasado julio encontró una cheque para la salida del rápido de Asturias, tenga la bondad de pasar por la pescadería "La Marina".

COLEGIO "San José"

La Dirección de este Centro pone en conocimiento de sus alumnos:

1.º.—Que las clases de Primera Enseñanza se reanudarán el día 2 de septiembre a las nueve.

2.º.—Las pruebas para cuantos han solicitado becas de externos, se verificarán el día 15 de septiembre a las nueve.

3.º.—El día 26 de septiembre, habrá exámenes de Ingreso para aquellos alumnos que se hubiesen inscrito a este objeto. Para más detalles véase el tablero de anuncios del Colegio.—León, 20 de agosto de 1941.

FIESTAS PROFANAS

Prometen ser este año grandes y amenas: juego de bolos, con premio; barra, cinta, gaita asturiana, etc. Según están de animados los industriales de Pola y La Robla a quienes se dan todas las facilidades, tendrán los mejores comedidos, bebidas, café, refrescos y todo lo necesario para que puedan pasar un día de

Las fiestas del domingo en La Vecilla

Reina gran entusiasmo entre los luchadores de la Montaña y Ribera para los concursos anunciados el domingo en La Vecilla, con motivo de las grandes fiestas que han de celebrarse en el primer aniversario de la entronización del Sagrado Corazón de Jesús en el Ayuntamiento.

En los "aluches" participará seguramente un nuevo y destacado valor en este viril y lípico deporte comés: el joven ingeniero Emilio Zapico Arriola, quien se ha descubierto como un adversario formidable de buenos y notables luchadores, igual que fué un valeroso combatiente en la Cruzada Nacional.

Para el concurso de bolos hay asimismo expectación y seguramente se verán juzgadas interesantes y, sobre todo, un certamen muy disputado.

Para el concurso de Lucha Leonesa, además de la copa



Bate de bolos de lata, 50 cms. Paquete de medio kilo, 2 ptas. Estuche cartón, 30 ctms. Frasco lujo, 2 ptas.

SUBASTA

Se saca a subasta pública, las fincas sitas en término de Trobajo del Cerecedo, denominadas "Prado de San Juan": Tierra al "Coto".

Una tierra al Camino de Ardón, y un Roto al sitio de los Quiñones de la Huerga.

La subasta tendrá lugar el próximo día 12 de Septiembre en el Despacho del Procurador D. Manuel Menéndez, de León, donde se pueden ver las condiciones, reservándose el derecho de no adjudicar caso de no convenir.

Licencias de Caza y Pesca

Se las obtendrá rápidamente Agencia de Negocios Solo. Santa No. León

alegría a las lomas del santuario, honra y prez de esta montaña de León.

Devotos montañeses de Gordón, Teicia, Alba, Luna; leoneses todos: acudid de nuevo a lo pies de la Santísima Virgen del Buen Suceso, para pedir lo tenga bueno la guerra contra los enemigos de Dios, las tragedias en opera y que la gloriosa División Azul entre en la lucha protegida por su cariño o patrocinio.

A i sea.

Julán Quiñones

del Presidente de la Diputación al campeón del carro, habrá otra y segundo premio, donada por el industrial de esta plaza don Manuel Benítez.

Aunque no se sabe todavía la hora del tren especial, seguramente será a una compañía con la de la misa solemne, para que los viajeros puedan oírlo.

En La Vecilla se espera que estas fiestas, de tan marcado sabor lípico, tengan el éxito que merecen sus entusiastas organizadores.

MONTUERTO

SAN JOSE DE CALASANZ

PATRONO DEL S. E. M.

Ayer celebró la Iglesia la fiesta de San José de Calasanz, insigne fundador de las Escuelas Pías, primeros centros dedicados a la educación de los niños pobres.

El lema de las Escuelas Pías fue siempre el mayor incremento de la piedad y basaron la formación de la niñez y juventud en estos tres grandes amores: Dios, Patria y Ciencia. Contra este lema, siglos después, los enemigos con fingida caridad a quien llamaron filantropía, vaularon bandera de laicismo, fomentador de lucha de clases y comunismo.

Aragones por nacimiento, el fundador de las Escuelas Pías, en su larga carrera sacerdotal, fué padre de los niños pobres, desvalidos y enfermos con ese amor santo que recoge y busca la pobreza para mitigar los dolores a la vez que le enseña las verdades eternas. Humilde figura la del P. José, como le llamaba el gran cardenal Monescillo, que prefirió la modestia en su obra trascendental, conducida seguida por sus hijos en el desempeño de la enseñanza, por lo que España antes y ahora no se diera cuenta perfecta de su relevante

mérito en el campo pedagógico.

Hoy día el Santo de la era Imperial ocupa el primer puesto y el ministro de Educación Nacional señor Martín, en nombre del Rey y del Gobierno, da un breve a un grupo escorialense y funda bajo su patronato el Instituto de Pedagogía.

El Servicio Español de Pedagogía con sus miles de profesores, ha elegido a San José de Calasanz por el día 1.º de agosto, al fundador de las Escuelas Pías se honra así a un hombre que en nuestra patria no tiene ningún otro país que no exista una figura que merece a alcanzar tal honor.

Previamente anunciado en los primeros días de este curso, al Sindicato de Magisterio se le dará una fiesta religiosa que se celebrará en honor de San José de Calasanz.

Sus dudas resueltas con

BRASA

MANTEQUERA LEONESA

Suero de Quiñones 5

ANUNCIOS VARIOS

EXTRACTO PURO DE AJO "LOLEAG" solicita representantes en la provincia. Consultaciones e informes a E Oyarzabal. Plaza Coronel Beorlegui, 1. San Sebastián.

CUBAS de 25 a 75 cántaros, bocoyes y pipas todo en madera de roble vendo a precios de ocasión. Vicente García, La Bañeza.

TRASPASO caso comidas y bebidas, económica. Informes: P. Arimero, 2, 1.º Deha. De dos y media a cinco.

DESPACHO de caoba, se vende en Padre Isla, 2, 2.º izquierda, de 3 a 5.

SE DESEA taquí-mecanografía, bien impuesta correspondencia comercial. Ofertas: Oficina de Colocación Obrera, León.

VENDO cien pipas, cabida 200 litros, de roble, usadas en el transporte de vinos. También algunos bocoyes. Ceferino Martín, La Bañeza.

TRAPERIA Carretera Asturias, núm. 6. Se compra toda clase de trapo, papel y huesos y se venden trapos para limpieza y bayetas para sacar brillo.

SACOS vacíos, cornezuelo, cera, miel, sauco, genciana, tila, plantas y semillas medicinales. Comprador Valeriano Campesino Avenida Palencia, 1. (Casa V. Ientín Gutiérrez) León.

MOTORES Robinares en general Electro-Medicina Electricidad del Automóvil Ordán Juan Madrazo, 6. Teléfono 1467

CAMION carga 4 toneladas y turismo Citroen semi-nuevos se venden. Informes: Garage Manzano, Sta. No. León.

COMEDOR se vende. Rúa, 15, 2.º Izqda.

LA PAZ. Frutería. Casa especializada en semillas de todas clases, Nabo forrajero, repollo bacalán, corazón de buey, lombarda morada, etc. Avenida Padre Isla, 33. Teléfono, 1872. Vda. de S. Valpuesta.

SE VENDE la casa núm. 6 de calle Misericordia. Razón: Muñoz Alique. Procurador, despacho, Ramón y Cajal, 31.

SE TRASPASA la importante tienda de ultramarinos "El Pilar". Detalles y condiciones: Calle Villafraña, 6 bajo, de 6 a 7 de la tarde.

MOTOR aceite pesado 12 H.P., semi-nuevo, véndese. Informarán: Rodríguez del Valle, número 18, 2.º.

SE VENDE un Citroen de 11 H.P. turismo abierto. Darán razón en esta Administración.

VENDO camión Belfortz, semi-nuevo, 5 toneladas. Razón: República Argentina, 19, o Teléfono 1455.

SE VENDEN varias casas en el casco de León en 30, 35, 40, 50 y 150.000 pesetas. Para tratar con D. Juan Méndez López Castrillón, núm. 8, de 10 a 12 de la mañana todos los días laborables.

SE VENDE partida frascos para laboratorios y farmacias. Informes: Publicidad MERQ León.

BOCOYES y pipas se venden. Luis de Paz. Padre Isla, 22.

MOTOR gas pobre 25 H.P. fabricación Suiza, estado como nuevo, en perfecto funcionamiento, con todos sus accesorios, puede verse trabajando. Informes esta Administración.

MECANOGRAFIA, tapas, libros, abonos limpieza, repa-

nes. Trust Mecanografía, León.

VENDO tres solares República Argentina. Construcción de fincas SAN MIGUEL. Avenida de Roma, Letra B. Teléfono 1430.

ADMA de cría se desea casa de los padres. Seoanez, La Bañeza.

TRASPASO negocio de Paquetaria, Paquetaria o Camaradería, deseado adquirir. León. Ofertas: Publicidad MERQ.

BICICLETA caballero pro urgente mente. Ofertas: Publicidad MERQ-León.

VENDO máquina semi-nueva. Razón: Del Campo, 12, Entlo. Deha.

TRASPASO frutería, poderla atender. Razón: Cruz, 18, 1.º Deha.

COMPRARIA bicicleta, ta, buen uso. Ofertas: no 1559.

EXTRAVIO de una negra, pequeña, que por "Doly". Se ruega a la persona que la haya recogido, nozca su paradero, avisar "Par La Madriñena", donde gratificara.

SE TRASPASA la tienda de ultramarinos denominada "La Flor de León" Independencia (frente Hotel Regina e inmediata Auto-Estación). Detalles y condiciones en la misma.

VENDO molino harinero, ca para el pueblo y sierra para el pueblo. Tratamiento de maderas. Tratamiento de agua todo el año en la Ribera. Tratar Sr. Llamazares.

DE NUESTRO FICHERO

ENRIQUE GUITART

Nació en Barcelona el día 1 de Abril de 1900. Es hijo del gran primer actor del mismo nombre y de la notable actriz Emilia Matas.

Nació en la vida del teatro, no es de extrañar que, desde muy niño, demostrase una decidida vocación por este arte, hasta el punto de que, cuando tenía 12 años, dirigía una compañía infantil "amateur". Por deseo de sus padres, hizo los estudios del Bachillerato, continuación se dedicó por entero al estudio de nuestros clásicos teatrales y autores modernos de la misma especialidad, devorando cuantas lecturas sobre esta materia caían en sus manos.

Fuéron sus maestros en la profesión, su padre y Enrique Borrás, al lado de los cuales dió sus primeros estudios y definitivos pasos en la carrera artística. Hoy día, Enrique Guitart, es el primer actor más joven del teatro español.

Su afición al cine, data de la fecha en que vió la primera película, por creer que el cine le brindaba un nuevo medio de expresión artística. Hizo varias películas mudas, entre otras y como protagonista, "El aca del Sr. Esteve" y "Caramellas". Para el cine sonoro, ha trabajado en las siguientes producciones:

"El novio de mamá", "El bailarín y el trabajador", "El torero herido", "No quiero... no quiero", "Rápteme usted", "Julietta y Romeo" y últimamente, "Su hermano y él", que todavía no ha sido estrenada.

Entre otros muchos han sido sus compañeros de trabajo en la pantalla, Imperio Argentina, Ana María Custodio, María Fernanda Ladrón de Guevara, Antofita Colomé, Blanca de Silos, Miguel Ligeró, etc., etc. Prefiere la interpretación de todos aquellos papeles que requieren un profundo estudio psicológico, que exijan gran escrupulosidad y ponderación.

No tiene predilección por ningún actor determinado, y si por las interpretaciones. Muchas veces un actor modesto es capaz de hacer maravillosas creaciones.

Es un gran deportista, practicando, sobre todo, la pelota vasca el tenis y la natación.

El carácter de Enrique Guitart es jovial y alegre, aunque cuando está preocupado por algún estreno, no lo parece. Es un entusiasta de la lectura y de los grandes viajes. Está soltero. Mide 1.80 m., y pesa 75 kilos. Es moreno con ojos y cabello negros.

Una "Semana de Estudios Castellanos"

Enviados por el Sr. Rector de la Universidad de Valladolid, hemos recibido unos folletos con el programa de la llamada Semana de Estudios Castellanos, que se celebrará en la ciudad princiiana, a partir de la segunda quincena de Septiembre, coincidiendo con las ferias y fiestas de dicha capital, en el próximo mes.

Está organizada por la Asociación Universitaria y habrá en ella grandes grupos, a saber: Estudios Eclesiástico, Legislación del Nuevo Estado, Medicina, Ciencia, Letras y Arte y Ciencia y Arte Militar, con sus correspondientes secciones, todo referente a asuntos de interés para la región vallisoletana.

Ejemplo de afán de cultura y de alteza de miras por los intereses de la región y de España, esta "Semana" que honra a las clases directoras de Valladolid merece tener un gran éxito.

Las adquisiciones, totalmente gratuitas, se enviarán al Secretario General (que por cierto es el leonés don Saturnino Rivadulla Manescau), al Colegio Universitario de Santa Cruz, antes del quince de Septiembre.

Con BRASA economizará dinero

LIBROS

¿Dónde está la verdad? -- Como hablan Hitler, Churchill y Roosevelt. -- Por J. J. Estrada y J. Agero. (Ediciones España, Madrid).

Este es el séptimo volumen de la sugestiva Biblioteca "Nueva Europa", que con tanto éxito viene publicando "Ediciones España", y, como los anteriores, tiende a ser una guía espiritual, social y política para hallar la verdad a través de los antecedentes que han motivado la actual contienda. Sus autores no se han limitado a recoger aquellas manifestaciones de los hombres representativos de los países en lucha que mejor expresan sus propósitos, para contrastar las flagrantes contradicciones entre la realidad de los hechos y la posición retórica de los que encubren, hipócritamente, con sonoras protestas de desinterés y de protección a los pueblos débiles, los verdaderos fines de su intervención en la guerra, sino que, para la mejor comprensión de la mendacidad con que proceden, aportan e intercalan recuerdos que son como jalones del proceso histórico de los últimos veinte años que ha obligado a Alemania a tomar las armas para cancelar la enorme injusticia del Tratado de Versalles. Es, en suma, una obra de un gran interés documental para el estudio del nuevo orden que ha de regirse en el futuro Europa.

GALLIOL Evita enfermedades aves. Fax macias. Droguerías. Laboratorio González Cuevas. Logroño.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, Delegación Provincial de León

Transportes

Se pone en conocimiento de todos los propietarios de camiones de servicio público, particular y de minas, que deberán personarse en las oficinas de esta Delegación antes del día 4 de Septiembre próximo a fin de facilitar ciertos datos relacionados con el suministro de neumáticos.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

León 25 de agosto de 1941. El Gobernador Civil, Jefe Provincial del Servicio.

CUANDO NECESITE obtener un documento: practicar una gestión: o resolver un asunto en toda España: utilice los servicios especializados de la AGENCIA CANTALAPIEDRA LEON

Carlelera TEATRO PRINCIPAL

De espectáculos para hoy Jueves, 28 de Agosto de 1941.

CINE MARI Palacio del Cinema Sesiones a las 7,30 tarde y 10,15 noche: La emocionante producción Fox en Español, LA MAQUINA INFANTIL, por Chester Morris.

TEATRO ALFAGEME Sesiones a las 7,30 tarde y 10,15 noche: CANDIDATA A MILLO-NARIA. Producción Paramount en Español, por Carlos Lombart y Fred Mac Murray.

GASOGENOS "LUMA" El de más fama, el que véis en todas partes, el que gasta menos carbón, el que no estropea motores, el que más sube, el más rápido, el de mayor garantía. ¡El mejor! Apartado 66. San Sebastián

SEBASTIAN HERNANDEZ MEDICO DENTISTA Avenida del General Sanjurjo núm 16 2ª izquierda (Al lado del Cine Avenida). - Consultas Horas de 10 a 1 y de 4 a 8.

GRAN COMPANIA DE ALTA COMEDIA DE LINA SANTAMARIA - JUAN-BERINGOLA Presentación: Martes 2 de Septiembre 1941. A las 7,30 y 10,30 con la famosa obra de NICODEMI, adaptación de D. EDUARDO MARQUINA LA ENEMIGA Insuperable creación de la Compañía. Magnífica presentación escénica. Adquiera usted con tiempo la localidad que desee en Contaduría a partir de hoy.

Monte de Piedad y Cajade Ahorros de León

Vacante la plaza de tasador de alhajas, se anuncia en concurso su provisión con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en las oficinas de la Entidad. Se admiten solicitudes hasta el 20 de Septiembre próximo.

León, 25 de Agosto de 1941. El Director, MARIANO ALONSO VAZQUEZ.

Herboristería Leonesa

Santesteban y Ossorio, 17.-LEON Compramos árnica, saúco, genciana, tila, tomillo y toda clase de plantas medicinales.

Gestora Administrativa "España" Dirección y Gerencia: MATANZO-ARIENZA Licencias de caza y pesca, gestión de asuntos y documentos en toda España, cups de gasolina, testamentaria, etc. Cambios de Cartillas de Racionamiento. Altas y Bajas. RAMIRO BALEUENA, 9.-Teléfono 16-53.-LEON

Notas de Cine... MANTALLA AL DIA... DOCUMENTALES DE LA NUEVA ESPAÑA... La época y el momento... En la nueva España que nace, los modos y estilos...

La marcha de las tropas alemanas en Rusia



Paso de un río por un destacamento de Infantería

Japón protesta por el envío de petróleo yanqui a la URSS

Tokio, 27.—La Agencia oficial japonesa de información, confirma que el Gobierno japonés ha protestado ante la URSS por las entregas de gasolina norteamericana utilizando el puerto de Vladivostok, y añade que una protesta análoga ha sido presentada al Gobierno de Washington. En la nota se hace ver la proximidad a las costas japonesas de la ruta seguida por los barcos norteamericanos para la realización de los referidos envíos de esencia, envíos que el Japón estima en unos 10.000.000 galones de gasolina de primera calidad.

RESPUESTA DE MOSCÚ
Londres, 27.—La radio de Moscú informa que el embajador japonés, Tatekawa, en Moscú, ha presentado al comisario de Asuntos Exteriores de la URSS, Molotov, una nota de protesta por la entrega de gasolina norteamericana a la Unión Soviética por el puerto de Vladivostok, lo que, según la referida nota, creaba una situación delicada y difícil para el Japón, dado que los referidos transportes han de pasar forzosamente junto a la costa japonesa. Una nota de carácter análogo fué entregada por el almirante Todova, ministro japonés de Asuntos Exteriores, al embajador soviético, Smetain. La URSS ha respondido con una nota en la que se dice que no comprende la inquietud del Japón por el hecho de que las mercancías compradas por la Unión Soviética sean enviadas por las rutas comerciales habituales para los puertos soviéticos de Extremo Oriente. El Gobierno soviético hace constar a este respecto que cualquier potencia que interrumpa o trabaje los envíos comerciales considerados como un acto de hostilidad para con Rusia. La nota de la URSS expresa también que las adquisiciones soviéticas de gasolina que recibe por Vladivostok tienen por objeto satisfacer las crecientes necesidades de la URSS en la política de defensa que le ha impuesto.—EFE.

Turquía adopta nuevas precauciones en su frontera con Rusia

El ejército iraníano consta de 200.000 hombres

Sofía, 27.—Turquía adopta nuevas medidas de precaución en su frontera oriental. La frontera del Irán ha sido cerrada.—EFE.

IRAN CUENTA CON 200.000 SOLDADOS
Angora, 27.—Según noticias no confirmadas, el ejército del Irán se compone actualmente de 17 divisiones de infantería, seis acorazados, diez divisiones de gendarmería y quinientos regimientos de gendarmería autónoma. El total de efectivos iraneses según estos cálculos es de 200.000 hombres.—EFE.

INGLATERRA TIENE ESPERANZAS DE UN ARREGLO
Londres, 27.—El redactor diplomático de la agencia Reuters afirma que en Londres se expresa hoy la esperanza de que el Sha del Irán juzgue posible llegar a una solución pacífica en el conflicto con Inglaterra y la URSS. Se anuncia además que el embajador de Inglaterra ha visitado nuevamente al Sha.

EL PRINCIPE HEREDERO DE IRAN SE ENCARGA DEL MANDO DEL EJERCITO
Budapest, 27.—El corresponsal especial de un diario en Eszambul comunica que el príncipe del Irán se ha encargado del mando de las fuerzas del frente meridional. El príncipe ha cursado estudios militares en la academia de guerra de Teherán.—EFE.

COMUNICADO INGLÉS
Simla, 27.—Comunicado de las fuerzas británicas que operan en el Irán: "El avance de las fuerzas británicas o hindúes, continúa metódicamente en el SO. y O. del Irán. Las fuerzas hindúes han limpiado la zona de Abadán y han sido recogidos dos cañones y tres autos blindados. Además han sido capturados dos 350 prisioneros. Ha sido ocupado Maid, a unos 60 kilómetros al Norte de Abadán, y no se ha alterado la calma en Badar Shapur. En el sector de Khanaquin las fuerzas británicas han ocupado Gilán, después de vencer en breve espacio de tiempo, la pequeña resistencia iranesa. Otra columna ha avanzado más allá de Sraipul, hacia el desfiladero fortificado de Paytak, en la carretera de Khanaquin a Kermanshah. La aviación británica ha continuado apoyando el avance de las fuerzas de tierra y ha lanzado folletos sobre varias ciudades del Irán. En el curso de las operaciones contra la aviación iranesa, han sido destruidos, por lo menos, seis aviones y otros muchos han resultado averiados. Todos los aparatos británicos han regresado indemnes a sus bases".—EFE.

VICTIMAS DE LA AVIACION INGLESA
Budapest, 27.—Cien muertos, entre la población civil, se han registrado por los bombardeos británicos de la parte de Bendel-Shapur en el Irán.—EFE.

AL CERRAR

París, 27.—El ex ministro Laval ha sido objeto de un atentado con ocasión de la ceremonia celebrada en Versalles con motivo de la despedida a los voluntarios franceses que se dirigen a luchar contra el comunismo. Laval resultó gravemente herido de dos disparos de revólver. También fueron heridos el ex ministro Marcel Deat, jefe del movimiento popular nacional, que fué alcanzado por una bala en el pecho, un coronel del Ejército francés y un joven. El autor del atentado, Paul Collete, tiene 24 años. Confesó que le había cometido deliberadamente.—EFE.

LLEGAN A ALEMANIA LAS ENFERMERAS ESPAÑOLAS
Berlín, 27.—Han llegado a Alemania los médicos y enfermeras que formarán el equipo de sanidad de la División Azul.—(Efe).

DECLARA EL AUTOR DEL ATENTADO
París, 27.—El autor del atentado contra Laval ha prestado declaración ante el juez y ha manifestado, entre otras cosas, que se había presentado como voluntario en la legión anticomunista con el deliberado propósito de cometer un atentado. Agregó que disparó contra Laval por ser la única personalidad destacada que conocía.—EFE.

LAVAL GRAVEMENTE HERIDO en un atentado

DECLARACIONES DE DE BRINON
París, 27.—El embajador De Brinon, plenipotenciario francés en la zona ocupada, ha hecho, con respecto al atentado contra Laval, las siguientes declaraciones: Yo estaba en el lugar del hecho, un cuartel de Versalles, donde se habla de entregar una bandera. También estaba presente el general Bridou y el prefecto de Versalles. Nosotros desconocíamos que Laval iba a asistir a la ceremonia. Después de la entrega de la bandera, nos dirigimos al cuartel en el que se alojan los voluntarios franceses hasta su marcha al frente. En el momento de la salida se cometió el atentado. Yo iba acompañado del ministro Schleir, de la embajada alemana y del prefecto del departamento del Sena y Oisse. De los de nosotros marcaba Laval y Deat. De pronto escuchamos cinco detonaciones. Al volverme vi a Laval sostenido por algunos legionarios franceses. Laval dijo: "Me han herido". Inmediatamente después se le trasladó al hospital de Versalles en mi automóvil. Marcel Deat también herido, fué igualmente conducido al hospital".

INDIGNACION EN VICHY
Vichy, 27.—La noticia del atentado contra Laval se extendió rápidamente por esta ciudad. Los medios franceses se muestran profundamente indignados y denuncian este acto de terrorismo. Cemos defendernos contra estos elementos".—EFE.

DIMITE EL GOBIERNO DEL IRAN
Teherán, 27.—El Gobierno iraní ha dimitido. El embajador ha aceptado la dimisión y han sido encargados de asuntos de tránsito, la formación de nuevo Gobierno y los secretaríos de los departamentos.—(Efe).